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Анотація 

У даній роботі проводиться дослідження методів пошуку файлів на жорсткому диску, визначаються їх 

основні переваги та недоліки. Проводиться дослідження швидкісних характеристик пошуку файлів з 

використанням різних методів.  
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Abstract 

This article research is carried out on the methods of searching files on the hard disk, determining their main 

advantages and disadvantages. The study of the speed characteristics of the search for files using different methods is 

carried out.  
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Вступ 

Пошук файлів на жорсткому диску стає в нагоді, коли файли на комп'ютері не впорядковані по 

папках в достатній мірі або їх дуже багато. Для вирішення цієї проблеми використовують пошукові 

програми [1], кожна з яких застосовує свій метод пошуку даних на жорсткому диску, а саме 

рекурсивний пошук [2] або індексний пошук [3]. У роботі [4] було запропоновано новий метод пошуку 

файлів на жорсткому диску, використовуючи інструменти для довготривалого зберігання даних. 

Кожен з методів має свої переваги та недоліки, тому актуальною задачею є дослідження ефективності 

різних методів пошуку файлів на жорсткому диску.  

 

Порівняння методів пошуку файлів на жорсткому диску 

Файлова система в ОС «Windows» [5] має вигляд незбалансованого дерева.Традиційний 

рекурсивний пошук починає свою роботу з батьківського каталогу. Далі пошукова програма заходить 

у кожен каталог і перевіряє усі файли на відповідність заданій умові. Пошук завершується, коли 

програма дійшла до директорії баз дочірніх каталогів. 

Час пошуку пропорційно залежить від кількості каталогів у файловій системі. Тому, чим більше 

каталогів, тим довше буде тривати пошук. У зв’язку з цим традиційний рекурсивний пошук файлів є 

досить повільним, тому доцільною є розробка нового методу пошуку даних на жорсткому диску, який 

підвищує швидкісні характеристики рекурсивного пошуку.  

Індексний метод пошуку даних – метод пошуку, який використовує структуру даних, що містить 

інформацію про документи. Індексування здійснюється пошуковою машиною та включає процес 

збору, сортування та зберігання даних з метою забезпечити швидкий і точний пошук інформації. Індекс 

– це набір файлів, в яких міститься різноманітна інформація про файли і документи, що зберігаються 

на диску.  В індекс потрапляють різні властивості файлів: шлях, назва, розмір.  

Основною перевагою даного методу над традиційним рекурсивним пошуком є те, що він значно 

прискорює процедуру пошуку. Недоліком індексного методу пошуку даних на жорсткому диску є те, 

що він зберігає у собі багато характеристик файлу, які, здебільшого, не використовуються. Це займає 

додаткову пам’ять та збільшує час пошуку. У зв’язку з цим, було прийнято рішення, що необхідно 

розробити новий метод пошуку, який буде ефективно використовувати переваги рекурсивного та 

індексного методів пошуку та максимально усувати їх недоліки.  

В основу нового методу пошуку [4] було покладено використання інструментів для довготривалого 

зберігання даних на жорсткому диску: бази даних, xml-файли, текстові файли тощо. Вибір середовища 

зберігання даних залежить від кількості файлів у системі та необхідного ступеня захищеності 

інформації. 

На рисунку 1 схематично відображений процес роботи нового методу пошуку з використанням 

інструментів для довготривалого зберігання даних (у даному випадку база даних). 

 



 
Рисунок 1 – Схема пошуку даних з використанням БД 

 

Це працює за наступним алгоритмом: 

1. Запуск пошукової програми користувачем ПК. 

2. Отримання даних про файли в системі від бази даних і завантаження їх до інструментів 

тимчасового зберігання даних (список чи будь-який інший абстрактний тип даних).  

3. Користувач подає запит у пошукову система, а вона обробляє цей запит і здійснює пошук у 

списку файлів. 

4. Алгоритми обробки запиту працюють уже зі списком файлів, а не із файловою системою, після 

цього повертають користувачеві результати пошуку.  

Основною перевагою даного методу є підвищення швидкості пошуку без втрати якісних показників. 

Недоліком є те, що необхідно додаткове середовище для довготривалого збереження даних. 

Обновлення бази даних про файли може відбуватися за потребою користувача або за запланованою 

задачею [6] в ОС Windows.  

Перевірка швидкості роботи методів пошуку файлів на жорсткому диску проводилась на наступних 

кількостях файлів: 1000, 10000, 100000 та 1000000. Практичні результати швидкості пошуку 

відображені на рисунку 2. 

 

 
 

Рисунок 2 – Графік порівняння швидкості пошуку відносно кількості файлів для нового 

методу пошуку та вбудованого пошуку в ОС Windows 

 

Вісь «x» відображає кількість файлів, вісь «y» час, який був затрачений на пошук файлу. Як видно 

з графіку на рисунку 2, при кількості файлів до 10000 обидва пошукові методи знаходять файл за 

секунду. Щоб знайти файл у папці зі 100000 файлів, стандартному методу пошуку в ОС Windows 

знадобилось 7 секунд, на відміну від нового методу, якому знадобилось 2,93 секунди. Тобто маємо 

прискорення процесу пошуку на 239%. Пошук файлу серед 1000000 зайняв у програми 

«WindowsSearch» 52 секунди, а у нового методу – 11сек., що рівне прискоренню майже в 5 разів.  

Цей графік не відображає повної об'єктивності результатів порівняння швидкості пошуку двох 

пошукових методів. Але він показує, що новий метод пошуку даних на жорсткому диску з 

використанням інструментів для довготривалого зберігання даних, більш ефективний при великій 

кількості файлів на жорсткому диску. Тому, на даному етапі розвитку комп’ютерних комплектуючих, 

стає доцільно використовувати даний метод пошуку файлів на жорсткому диску. 

 

Висновки 

Отже, було досліджено основні та загальновідомі методи пошуку файлів на жорсткому диску. Було 

проаналізовано принципи роботи індексного та рекурсивного методів пошуку, їх основні переваги та 

недоліки. Після цього, було прийнято рішення, що необхідно розробити новий метод пошуку, який 



буде ефективно використовувати переваги рекурсивного та індексного методів пошуку та максимально 

усувати їх недоліки. Даний метод використовує інструменти для довготривалого зберігання даних і 

підвищує швидкісні показники найпопулярніших методів пошуку даних без втрати якості пошуку до 

5 разів при кількості файлів на жорсткому диску близько 1 млн.  
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